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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Jessica Rosencrantz (M)

2024/25:1155 Svensk-dansk utredning för motverkan av flaskhals i 
Öresundsregionen

I det nordiska samarbetet är gränsöverskridande kommunikationer viktiga 
förutsättningar. I år firar Öresundsbron 25 år, och under dessa år har bron blivit 
en avgörande länk för integrationen mellan Sverige och Danmark. 
Öresundsregionen har utvecklats till Nordens största arbetsmarknadsregion. En 
stark och välmående arbetsmarknad i Öresund skapar tillväxt som gynnar hela 
Sverige och Danmark. 

Nu behöver vi blicka framåt. Om fyra år öppnar Fehmarn Bält-tunneln mellan 
Tyskland och Danmark. Det är en stor händelse för Sverige. Nu behöver beslut 
fattas så att södra Sverige inte blir en flaskhals för godstrafik och persontrafik. 
Det gäller även att ta vara på den tillväxt- och utvecklingspotential som 
Fehmarn Bält-tunneln medför. 

Som en del i det presenterade Trafikverket sin rapport om kapacitet och 
redundans för transporter över Öresund. I den beskrivs att det är angeläget att 
fortsätta utreda transportsystemet över Öresund gemensamt med danska 
myndigheter. 

Det lyfts även fram att det övergripande syftet för utvecklad infrastruktur över 
Öresund bör vara att skapa integration och nyttor, till exempel av att utöka 
svensk och dansk arbetsmarknad. 

Trafikverkets rekommendation är att ett bilateralt utredningsuppdrag ges av de 
två ländernas regeringar till Trafikverket och danska motsvarande 
transportmyndigheter. 

Ett år efter att Trafikverket rekommenderat att nästa steg bör vara en bilateral 
utredning mellan Sverige och Danmark om nya fasta förbindelser över Öresund 
har det fortfarande varit tyst i frågan från regeringen. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Jessica Rosencrantz:

 

Avser statsrådet att, utifrån sitt ansvarsområde, ta initiativ till att förverkliga en 
bilateral utredning mellan Sverige och Danmark för att stärka integration och 
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samarbete för ytterligare fast förbindelse mellan våra länder? 

………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


